



किस तरह के बर्तन में खाना पकाते हैं या खाते हैं आप

किचन के खाने से पूरी फैमिली की सेहत जुड़ी होती है इसलिए खाना बनाते वक़्त साफ-सफ़ाई का ध्यान रखना बहुत जरूरी होता है लेकिन क्या आप जानती हैं कि खाना बनाने वाले बर्तनों में भी परिवार की हेल्थ डिपेंड करती है। इस बात पर ध्यान देने की बहुत जरूरत होती है कि हम किस तरह के बर्तन में खाना पकाते हैं या खाते हैं। आइए जानते हैं कि खाना पकाने के लिए किस तरह के बर्तनों का इस्तेमाल करना चाहिए-

पीतल

पीतल के बर्तनों में खाना पकाना एवं खाना आमतौर पर पुराने समय में ज्यादा किया जाता था। यह नमक और अम्ल के साथ प्रतिक्रिया करता है, इसलिए खट्टी चीजों का या अधिक नमक वाली चीजों को इसमें पकाना या खाना नहीं चाहिए, वरना फूड पॉइजनिंग हो सकती है।

तांबा

तांबे के बर्तनों का इस्तेमाल भी पुराने जमाने से ही किया जाता रहा है और यह भी पीतल की तरह ही अम्ल और नमक के साथ प्रतिक्रिया करता है। कई बार पकाए जा रहे भोजन में मौजूद ऑर्गेनिक एसिड बर्तनों के साथ रिएक्शन कर ज्यादा कॉपर पैदा कर सकते हैं, जो शरीर को नुकसान पहुंचाता है।

स्टेनलेस स्टील

स्टेनलेस स्टील का इस्तेमाल आज के समय में काफी चलन में है। यह एक मिक्स धातु है जो लोहे में कार्बन, क्रोमियम और निकल मिलाकर बनाई जाती है। इसमें खाना पकाने या बनाने में सेहत को कोई नुकसान नहीं होता। इन बर्तनों का तापमान बहुत जल्दी बढ़ता है।

एल्युमीनियम

एल्युमीनियम के बर्तनों का इस्तेमाल लगभग हर घर में होता ही है। गर्मी मिलने पर एल्युमीनियम के अणु जल्दी सक्रिय होते हैं और एल्युमीनियम जल्दी गर्म

होता है। एल्युमीनियम के बर्तन में खाना पकाना हेल्थ के लिए अच्छा नहीं होता। यह भी एसिड के साथ बहुत जल्दी रिएक्शन करता है, इसलिए इसमें खटाई जैसे अचार, नींबू जैसी चीजों का प्रयोग नहीं करना चाहिए।

लोहा

भोजन पकाने और खाने के लिए लोहे के बर्तनों का इस्तेमाल हर तरह से फायदेमंद होता है। इन बर्तनों में पकाए गए भोजन में आयरन की मात्रा अपने आप बढ़ जाती है और आपको उसका भरपूर पोषण मिलता है। आमतौर पर सभी को आयरन की जरूरत होती है और महिलाओं के लिए खास तौर पर आयरन बहुत फायदेमंद होता है।

नॉन स्टिक

नॉन स्टिक का मतलब है, ना चिपकने वाला। ऐसे बर्तन जिनमें खाना चिपकता नहीं है और पकाने के लिए अधिक तेल या घी की जरूरत भी नहीं होती लेकिन इन बर्तनों को ज्यादा गर्म या खरोंच ना लगाएं, इससे इनमें कई ऐसे केमिकल निकलते हैं जो सेहत को नुकसान पहुंचाते हैं।



खूबसूरती ही नहीं घर में सुख-शांति बढ़ाने का काम भी करता है आइना

आइना सिर्फ चेहरा देखने के लिए बल्कि घर की खूबसूरती बढ़ाने का काम भी करता है। मगर आइना अगर वास्तु के हिसाब से लगा हो घर में सुख-शांति बढ़ाने का काम भी करता है। चलिए आज हम आपको बताते हैं कि घर में पॉजिटिव एनर्जी बढ़ाने के लिए किस आकार, साइज और दिशा में शीशा रखना चाहिए।

पैसों के किल्लत दूर करने के लिए

पैसों की तंगी दूर करने के लिए घर की दक्षिण दिशा में एक बड़ा गोल दर्पण लगाएं। इससे ना सिर्फ पैसों की किल्लत दूर होगी बल्कि यह घर में पॉजिटिव एनर्जी भी बढ़ाएगा।

सुख-शांति बनाए रखने के लिए

वास्तु के अनुसार, घर की उत्तर दिशा में आइना लगाने से घर में सुख-शांति बनी रहती है और इससे परिवार के सदस्यों में लड़ाई-झगड़े भी नहीं होती। इसके लिए आप उत्तर दिशा में अंडाकार शीशा लगाएं।

कपल्स के लिए

बेड के सामन दर्पण नहीं होना चाहिए क्योंकि इससे पति-पत्नी के रिश्ते पर बुरा असर पड़ता है। बेडरूम में शीशा ऐसी जगह लगाएं, जहां से इसमें बेड ना दिखे। आप बेडरूम की दक्षिण में तिकोना आइना लगा सकते हैं।

मुख्य दरवाजा

कभी भूलकर भी घर के मुख्य दरवाजा पर शीशा ना रखें। ऐसा करने से घर में नाकारात्मक ऊर्जा का वास होता है। इसके साथ ही मुख्य दरवाजे पर कोई चमकदार चीज भी ना रखें

बाथरूम में इस दिशा में लगाएं आइना

जिन लोगों का बाथरूम दक्षिण या पश्चिम दिशा में है उनको उत्तर दिशा में वर्गाकार आइना लगाना चाहिए। ऐसा करने से बाथरूम का वास्तुदोष खत्म हो जाएगा।

घर में ना रखें टूटा हुआ आइना

घर में कभी-भी टूटा हुआ शीशा नहीं रखना चाहिए। इससे घर में नकारात्मक ऊर्जा का प्रवाह बढ़ जाता है। साथ ही इससे परिवार क बीच झगड़े भी होने लगते हैं।

शीशे के शो-पीस

शीशे के शो-पीस को या एक्वेरियम को हमेशा उत्तर-पूर्व दिशा में ही लगाएं। इस दिशा में आइना या शो-पीस लगाने से घर में साकारात्मक ऊर्जा का वास होगा।



आज के समय में हर महिला अपने लुक के साथ एक्सपेरिमेंट करना पसंद करती है। यह एक्सपेरिमेंट सिर्फ कपड़ों या स्टाइल तक ही सीमित नहीं होता, बल्कि मेकअप में भी बदलाव करके एक नया लुक पाया जा सकता है। शायद यही कारण है कि हर महिला की मेकअप किट में कई तरह के कलर्स आसानी से मिल जाते हैं। अगर आप भी इस बार पार्टी में न्यू लुक पाने के लिए डार्क लिपस्टिक लगाने का मन बना रही हैं तो कुछ बातों का ध्यान अवश्य रखें

डार्क लिपस्टिक लगाने से पहले रखें ध्यान

लिपस को करें तैयार

होंठों का फटना एक आम समस्या है। इसलिए अगर होंठ ड्राई या फटे हैं तो पहले उसे एक्सफोलिएट करें। इसके लिए शहद में कुछ बूंदें नारियल तेल व एक चम्मच चीनी डालकर मिक्स करें और उसे होंठों पर लगाकर हल्के हाथों से रब करें। करीबन पांच मिनट बाद ठंडे पानी से होंठ साफ करें।

ऐसे करें शुरुआत

होंठों पर लिपस्टिक लगाने से पहले लिप प्राइमर लगाना जरूरी है। यह आपके लिपस को एक बेस देते हैं। अगर आप चाहें तो लिप बाम की एक पतली सी लेयर भी लगा सकती हैं। इसके बाद फेस मेकअप करें। जब यह लिप बाम सूख जाए, तो टिशू पेपर की मदद से अतिरिक्त बाम को हटाएं और फिर डार्क लिपस्टिक अप्लाई करें।

लिप ब्रश का इस्तेमाल

लिपस्टिक अप्लाई करते समय इस बात का ध्यान रखना बेहद आवश्यक होता है, फिर चाहे आप लाइट लिपस्टिक लगाएं या डार्क। कभी भी लिपस्टिक को सीधे न लगाएं, बल्कि इसके लिए लिपब्रश का प्रयोग करें। ऐसा करने से होंठों के अंत पर भी लिपस्टिक बिना फैले हुए बेहद आसानी से लग जाती है। इतना ही नहीं, लिपब्रश की मदद से लिपस्टिक लगाने के पश्चात होंठों को एक नई डेफिनेशन मिलती है।

इसका रखें ध्यान

यह अवश्य सुनिश्चित करें कि वह आपकी स्किन टोन को कॉम्प्लिमेंट करता हो।



तो ये ट्रिक्स अपनाकर बच्चे के स्मार्ट पेरेंट्स बन सकते हैं आप

आज के किड्स बहुत स्मार्ट हैं। उन्हें कुछ सिखाने या बताने की जरूरत नहीं होती। उनकी यही स्मार्टनेस पेरेंट्स के लिए अनेक मुश्किलें खड़ी कर देती है, जिन्हें हेंडल करना उनके लिए आसान नहीं होता। यदि आप चाहें तो कुछ ट्रिक्स अपनाकर अपने बच्चे के स्मार्ट पेरेंट्स बन सकते हैं।

आज के किड्स बहुत स्मार्ट हैं। उन्हें कुछ सिखाने या बताने की जरूरत नहीं होती। उनकी यही स्मार्टनेस पेरेंट्स के लिए अनेक मुश्किलें खड़ी कर देती है, जिन्हें हेंडल करना उनके लिए आसान नहीं होता। यदि आप चाहें तो कुछ ट्रिक्स अपनाकर अपने बच्चे के स्मार्ट पेरेंट्स बन सकते हैं।

बच्चों की फिजूलखर्ची

आजकल के बच्चों की फरमाइशें इतनी हैं तो मा-बाप उनकी फिजूलखर्ची से परेशान हो जाते हैं। ऐसे में पेरेंट्स को चाहिए को वह बच्चे को बचपन से ही सेविंग्स की आदत डालें, ताकि वह अपनी पसंद की चीज खुद खरीद सकें। उन्हें अपनी पॉकेट मनी का कुछ हिस्सा पिगगी बैंक में जमा करने के लिए कहें। साथ ही बच्चों को पैसों की बैल्यू समझाएं और उन्हें कहें कि वह जरूरत पड़ने पर ही पैसे खर्च करें।

टैक्नोलॉजी के शिकार

टैक्नोलॉजी के बढ़ते प्रभाव से बच्चे भी अछूते नहीं हैं। वे अपने पेरेंट्स को जैसा करते देखते हैं वैसा ही करते हैं। यदि पेरेंट्स टैक्नो एडिक्ट होंगे तो बच्चे भी टैक्नो एडिक्ट ही बनेंगे। इसके लिए जरूरी है कि बच्चों को टीवी, लैपटॉप, स्मार्टफोन और टैबलेट का इस्तेमाल निर्धारित समय सीमा तक ही करने दें। स्मार्टफोन, टैबलेट और लैपटॉप पर पासवर्ड लगाकर रखें और

कुछ दिन बार पासवर्ड बदलते रहें। डिनर, पूजा और फैमिली गैदरिंग के समय उन्हें टीवी, लैपटॉप, कम्प्यूटर और मोबाइल से दूर रखें। बच्चों के साथ क्वैलिटी टाइम बिताएं और उन्हें वीडियो में आउटिंग या पिकनिक के लिए ले जाएं।

जब बच्चे हर बात के लिए कहे ना

आजकल बच्चे अपने पेरेंट्स के मुंह पर ही काम करने से मना कर देते हैं। कई बार तो वह यह भी नहीं देखते थे पेरेंट्स थक गए हैं और काम करने से सीधा मना कर देते हैं। ऐसे में उन्हें डांटने या मारने की बजाए प्यार से बात करें और बड़ों का आदर करना सिखाएं। इससे वह आराम से आपका कहना मानेंगे।

जब बच्चों पर हो पीयर प्रेशर

बचपन से ही बच्चों में पीयर प्रेशर का असर दिखना शुरू हो जाता है। 11-15 साल के बच्चों पर दोस्तों का दबाव अधिक होता है लेकिन पेरेंट्स इस प्रेशर को समझ नहीं पाते। हालांकि इसका साकारात्मक प्रभाव भी होता है, जैसे कि बच्चा एक्स्ट्रा करिकुलर एक्टिविटीज में भाग लेने लगता है। मगर कई बार इसका बच्चे इसकी वजह से झूठ, चोरी और स्मॉकिंग और क्लबास बैंक करना जैसी गलत आदतों के आदि हो जाते हैं। ऐसे में पेरेंट्स को चाहिए कि वो बच्चों को सही राह दिखाएं।

बच्चों के साथ दोस्ताना व्यवहार रखें, ताकि वह अपनी हर बात आपसे शेयर करें। उनकी रचनात्मकता को बढ़ावा दें तथा उन्हें मजेदार गतिविधियों में हिस्सा लेने के लिए प्रेरित करें। उनके दोस्तों के बारे में पूरी जानकारी रखें। बच्चों के व्यवहार में कोई बदलाव महसूस होने पर तुरंत उनके टीचर्स और दोस्तों से मिलें। इस बारे में उनसे बात करें।



त्रिवेणी में सांसद ने सपत्नी लगाई आरथा की डुबकी



प्रयागराज (ब्युरो)। महाकुम्भनगर में आस्था और श्रद्धा का महापर्व चल रहा है, जहाँ देश-विदेश से श्रद्धालु पुण्य लाभ अर्जित करने के लिए आ रहे हैं। सबसे बड़ा आध्यात्मिक और सांस्कृतिक आयोजन महाकुम्भ अपनी दिव्यता और भव्यता के लिए दुनियाभर में चर्चा का विषय बना हुआ है। इस सबसे बड़े धार्मिक आयोजन में शामिल होने के लिए गौतमबुद्धनगर लोकसभा क्षेत्र से सांसद डॉ. महेश शर्मा भी प्रयागराज पहुंचे। सांसद व पूर्व केन्द्रीय मंत्री डॉ. महेश शर्मा ने अपनी

संगम में दिव्य स्नान कर जीवन हो गया सफल : डॉ. महेश शर्मा

धर्मपत्नी डा. उमा शर्मा के साथ महाकुम्भ-2025 के अभूतपूर्व एवं ऐतिहासिक अवसर पर प्रयागराज स्थित पवित्र त्रिवेणी संगम में आस्था की डुबकी लगाई। सांसद ने इस दौरान माँ गंगा से प्रार्थना है कि वे सभी का कल्याण करें। महाकुम्भ में आस्था की डुबकी लगाने के बाद सांसद डॉ. महेश शर्मा ने परमार्थ निकेतन आश्रम पहुंचकर परम

पूज्य संत स्वामी चिदानंद जी का मंगलमय आशीर्वाद प्राप्त किया। महाकुम्भ में सांसद डॉ. महेश शर्मा ने त्रिवेणी संगम में पवित्र स्नान कर माँ गंगा, यमुना और सरस्वती को नमन किया। उन्होंने इसे धार्मिक महापर्व बताते हुए कहा कि संगम में डुबकी लगाना अपने आप में बहुत बड़े धर्म का काम है।

इस दौरान उन्होंने कहा कि दुनिया के सबसे बड़े आयोजन के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बधाई के पात्र हैं, जो उन्होंने महाकुम्भनगर में दुनिया का सबसे बड़ा आयोजन किया। सांसद डॉ. महेश शर्मा ने कहा कि संगम में दिव्य स्नान कर हमारा जीवन सफल हो गया है।

यह हमारे लिए गर्व और सौभाग्य की बात है कि हम इस ऐतिहासिक महाकुम्भ का हिस्सा बने। मानवता के इतिहास का सबसे बड़ा आयोजन चल रहा है, जो 144 साल बाद आया है। इस भव्य आयोजन के लिए उन्होंने केंद्र सरकार और उत्तर प्रदेश सरकार को शुभकामनाएं भी दीं। महाकुम्भ में प्रशासन की तैयारियों की सराहना करते हुए डॉ. महेश शर्मा ने कहा कि इतनी भव्य व्यवस्था करना आसान नहीं होता, लेकिन यूपी सरकार ने इसे संभव कर दिखाया है।

परिवार को डिजिटल अरेस्ट कर 1.10 करोड़ रुपये ठगे

नोएडा (चेतना मंच)। साइबर जालसाजों ने एलआईसी के रिटायर्ड मैनेजर को परिवार के साथ मनी लॉन्ड्रिंग में फंसा देकर डिजिटल अरेस्ट कर लिया। पांच दिन तक डिजिटल अरेस्ट कर तरह-तरह की धमकी देकर डरा दिया और एक करोड़ 10 लाख रुपये की ठगी कर ली। जब पीड़ित को साइबर ठगी की जानकारी हुई तब पुलिस से शिकायत की। इस मामले में साइबर क्राइम थाने में मुकदमा दर्ज किया गया है। पुलिस उन खातों की जांच कर रही है। जिनमें साइबर ठगी की रकम भेजी गई है। पालीवाल एलआईसी के सेवानिवृत्त मैनेजर हैं। इनके पास एक फरवरी को दोपहर दो बजकर 40 मिनट पर एक अनजान नंबर से कॉल आई। कॉलर ने कहा कि दो घंटे के भीतर ट्राई से संपर्क कर लें नहीं तो सिम बंद हो जाएगा। इसके बाद बताया कि आपका मामला मुंबई साइबर क्राइम ब्रांच में चल रहा है। करीब दस मिनट बाद कथित मुंबई के कोलाबा

पुलिस स्टेशन से एक फोन आया और उसने खुद को आईपीएस राजीव कुमार बताकर चीड़ियो कॉल पर बात शुरू की। वीडियो में ग्रेटर मुंबई पुलिस का लोगो दिखाई दे रहा था। कथित आईपीएस ने कहा कि आपके खिलाफ देश भर में अलग-अलग जगहों पर 24 केस दर्ज हैं। ये सभी केस लोगों को डरा धमकाकर पैसा वसूलने से लेकर मनी लॉन्ड्रिंग के हैं। चंद्रधान के नाम से केनरा बैंक मुंबई में एक बैंक खाता खोला गया है। उस बैंक से पैसा निकालकर दूसरे खाते में डाला गया है। सारा पैसा मनी लॉन्ड्रिंग का है। यह सब सुनकर पीड़ित डर गए। इसके बाद यह कहकर और भी डरा दिया गया कि उसके खिलाफ गिरफ्तारी वार्ंट है। इसमें उसकी तुल्य गिरफ्तारी होगी। इसके लिए आधार कार्ड की जांच के लिए कैमरे को सामने लाकर फोटो लिया गया। पांच दिन तक डिजिटल अरेस्ट रखने के बाद एक करोड़ दस लाख रुपये अलगअलग खातों में ट्रांसफर करा लिए।

सीईओ ने सेक्टर 98-96 का किया दौरा, दिये कई निर्देश



नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा प्राधिकरण के सीईओ लोकेश एम. ने सेक्टर-98 तथा सेक्टर-96 में कार्यों का निरीक्षण किया तथा मातहत अफसरों को कई निर्देश दिये। मुख्य कार्यपालक अधिकारी लोकेश एम. ने नोएडा के विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण किया गया। निरीक्षण के दौरान प्राधिकरण के अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी श्रीमती चन्दना

त्रिपाठी, उप महाप्रबन्धक (सिविल) विजय रावल, निदेशक (उद्यान) आनन्द मोहन इत्यादि अधिकारी उपस्थित रहे। मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने सेक्टर-98 में स्काईमार्क के समीप प्रगतिरत क्रॉसिंग के सौन्दर्यीकरण तथा फूड जोन के विकास कार्य का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने उक्त कार्य में सौन्दर्यीकरण एवं लाइटिंग इत्यादि कार्य उच्चस्तरीय सम्पादित



कराने हेतु निर्देश दिये। स्थल पर पूर्व में बी.ओ.टी. के आधार पर एक टॉयलेट का निर्माण किया गया था। जिसको उन्होंने अन्यत्र शिफ्ट किये जाने के लिए निर्देशित किया गया। साथ ही स्थल से गुजर रही बिजली की लाईन की शिफ्टिंग के भी निर्देश दिये। जिसके सम्बन्ध में कार्य प्रगतिरत है। इसके अतिरिक्त उक्त फूड जोन में जनमानस के बैठने के स्थान को गर्मियों के

अनुकूल बनाने हेतु वहां गर्मियों के अनुसार वृक्षारोपण किये जाने हेतु उद्यान विभाग को निर्देशित किया गया। सीईओ ने इस दौरान सेक्टर-96 में निर्माणाधीन ऑफिस बिल्डिंग के दोनो तरफ स्थित मास्टर ग्रीन बेल्ट, स्काईमार्क सेक्टर-98 के सामने स्थित ग्रीन बेल्ट एवं विंडसर ग्रैंड सेक्टर-126 के सामने स्थित ग्रीन बेल्ट का उच्चस्तरीय सौन्दर्यकरण कराये जाने हेतु निर्देशित किया गया।

आइथम गल्लेरिया मॉल की 12वीं मंजिल से लगाई छलांग, मौत

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना बीटा- दो क्षेत्र में स्थित जेपी ग्रीन सोसाइटी में रहने वाले जेसीबी मशीन के एक डीलर ने मानसिक तनाव के चलते आइथम गल्लेरिया मॉल के बारहवीं मंजिल से छलांग लगाकर आत्महत्या कर लिया। मृतक की उम्र 60 वर्ष है। मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है। थाना बीटा- दो के प्रभारी निरीक्षक विद्युत गोलयल ने बताया कि आशीष आनंद पुत्र बलदेव आनंद निवासी जेपी ग्रीन सोसाइटी किशन कोट में स्थित एक फ्लैट में रहते थे। उन्होंने बताया कि बीती रात को वह थाना बीटा-2 दो क्षेत्र में स्थित आइथम गल्लेरिया मॉल में खरीदारी करने गए थे। मॉल से मानसिक तनाव के चलते उन्होंने 12वीं मंजिल से छलांग लगा दिया। इस घटना में उनकी मौत पर मौत हो गई। उन्होंने बताया कि मृतक की पत्नी के अनुसार उन्होंने आत्महत्या किया है। उनकी ग्रेटर नोएडा में जेसीबी बेचने के लिए आंधराइन्ड डीलरशिप

है। पुलिस मृतक की पत्नी से आत्महत्या के कारण के बारे में जानकारी हासिल कर रही है। बताया जाता है कि वह मानसिक तनाव में थे, दिन में भी उनकी कार कहीं पर टकरा गई थी। थाना फेस- वन के प्रभारी निरीक्षक अमित भड़ाना ने बताया कि सेक्टर 15 में रहने वाली श्वेता सत्याथी पुत्री कृष्ण कुमार उम्र 21 वर्ष ने अपने घर पर सोमवार को पंखे से फंदा लगा लिया। उसे गंभीर हालत में उपचार के लिए एक अस्पताल में भर्ती करवाया गया जहाँ पर डॉक्टर ने उसको मृत घोषित कर दिया। उन्होंने बताया कि पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। थाना सेक्टर सुरजपुर के प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार चाहर ने बताया कि रेनु पत्नी मानसिंह उम्र 32 वर्ष ने अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर लिया। उन्होंने बताया कि वह लखनावली गांव में रहती थी। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

ट्रॉला से टकराई बस दो महिलाओं की मौत

नोएडा (चेतना मंच)। आगरा-कानपुर हाईवे पर सोमवार तड़के करीब 4:30 बजे महाकुम्भ से लौट रही निजी बस (25 सीटर ट्रेवलर) सड़क किनारे खड़े ट्रॉले से टकरा गई। हादसे में नोएडा सेक्टर-128 स्थित सुल्तानपुर निवासी मीरा (35) पत्नी मनोज व मीरा (55) पत्नी प्रमोद झा की मौत हो गई, जबकि 23 गंभीर रूप से घायल हो गए। करीब 25 मिनट बाद घायलों को जिला अस्पताल लाया गया। फिलहाल चालक को झपकी आने से हादसे की आशंका व्यक्त की जा रही है। महाकुम्भ से श्रद्धालुओं को स्नान करवाकर निजी बस दिल्ली लौट रही थी। आगरा-कानपुर हाईवे स्थित सुल्तानपुर कला समीप हाईवे किनारे एक खराब ट्रॉला खड़ा था। सवारियों से भरी बस ट्रॉले से जा टकराई। हादसे के बाद श्रद्धालुओं में चीख-पुकार मच गई। हादसा इतना जबरदस्त था कि बस का आगे का हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। सूचना पर थाना पुलिस और एनएचआई की टीम पहुंची। बस को हाइड्रॉ मशीन से काटकर किसी तरह चालक को बाहर निकाला गया। पांच एंबुलेंस से घायलों को जिला अस्पताल पहुंचाया। प्राथमिक उपचार के बाद नोएडा सेक्टर-128 स्थित सुल्तानपुर निवासी बस चालक सरमन कुजबिहारी (45) व कुसुम (49) पत्नी सुनील को नाजुक हालत में सैफर्ड आयुर्विज्ञान विवि रेफर कर दिया गया। वहीं, अन्य घायलों का जिला अस्पताल में उपचार किया जा रहा है। एएसओ अमित मिश्रा ने बताया कि प्रथम दृष्टया हादसा चालक के झपकी आने से हुआ है। बस में एक ही चालक होने की बात जांच में सामने आई है। घटना में दो महिलाओं की जान चली गई है।

पाँश सेक्टर में चेकिंग, मजदूरों को कराना होगा वेरिफिकेशन

नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा के पाँश सेक्टर-105 में सघन चेकिंग अभियान चलाया गया। सेक्टर-82 कट के पास स्थित पुलिस चौकी के इंचार्ज चरण सिंह राणा ने सेक्टर में RWA के पदाधिकारी और निवासियों के साथ मिलकर सेक्टर में चेकिंग अभियान चलाया। सेक्टर-105 RWA के अध्यक्ष दिव्य कृष्णात्रेय ने बताया कि सेक्टर में अधिकतर कंप्लीशन हाउसेस खाली पड़े हैं। उन खाली पड़े कंप्लीशन हाउसेस में बिना वेरिफिकेशन के काफी सारे मजदूर रह रहे हैं जो सेक्टर की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर एक बड़ा सवाल है। नोएडा के 82 कट पुलिस चौकी के इंचार्ज चरण सिंह राणा ने सेक्टर के पार्कों में और सड़कों पर घूम रहे संधिध लोगों से पूछताछ की, जो लोग बिना किसी कारण के सेक्टर में घूम रहे थे उन्हें सख्त चेतावनी देकर छोड़ दिया गया। कंप्लीशन हाउस में रह रहे मजदूर और कंस्ट्रक्शन साइट पर कार्य कर रही लेबर से भी पूछताछ की और पुलिस वेरिफिकेशन करने के



लिए कहा गया। पुलिस वेरिफिकेशन ना करने पर सख्त कार्यवाही किये जाने की चेतावनी भी मजदूर को दी गई। सेक्टर में चेकिंग के दौरान नियमों का उलंघन कर वाहन चला रहे युवकों के चालान भी काटे गए। 82 कट पुलिस चौकी इंचार्ज चरण सिंह राणा ने RWA अध्यक्ष दिव्य कृष्णात्रेय और सेक्टर के सभी निवासियों को सेक्टर में सुरक्षा व्यवस्था को लेकर आश्वासन दिया और आगे भी सेक्टर में चेकिंग अभियान चलने की बात कही। सेक्टर में चेकिंग के दौरान 82 कट पुलिस चौकी के उपनिरीक्षक सुकराम सिंह, करण मनोचा, राजवीर शर्मा, कपिश अग्रवाल, कपिल चौहान, सचिन चौहान आदि अधिकांश निवासी मौजूद रहे।



GRV

BUILDCON

Concept to reality

ARCHITECTURE/ CONSTRUCTION / INTERIORS

WE DON'T DESIGN HOME/ OFFICE

WE DESIGN DREAMS!




Certified by :





Contact Us : 9999472324, 9999082512

www.grvbuildcon.com